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SZÁM  
 
 

Hazaváró Juniális 2014.                      június 20 – 21. 
 
Immáron tizennyolcadik alkalommal 

rendezzük meg falunapunkat, a Haza-
váró Juniálist.  

  
     A két nap eseményei közül, a ha-
gyományokhoz híven 20-án, pénteken 
1600-tól kap helyt az Ökomenikus 
Istentisztelet és a koszorúzás vala-
mint a komolyzenei hangverseny, 
Vivaldi: Négy Évszak mely a Balassi 
Bálint Megyei Könyvtár KSZR támoga-
tásával valósul meg.  
     Másnap gondunk lesz a gyerekek szórakoz-
tatására is, többféle program várja őket. Termé-
szetesen idén is lehetőség lesz a közös szom-
bati ebédre, és ez évben is lesz főzőverseny, 
melynek keretében új, de akár meglepő ízek is a 
tányérra kerülhetnek. Ismét versenyezni fognak 
a gazdák pálinkái, hiszen lesz stampa-mustra. 
Harangszó után nem sokkal – szintén hagyo-
mány szerint nyílik kiállítás az iskolában a ke-
resztszemes öltéssel készült termékekből. Ez-
után Balogh István „Különös kalantén” című 
könyvének bemutatására kerül sor. 

Idén is nemes virtusra hívjuk a vetélkedni vá-
gyókat (Vidiná-i és Érdengelegi barátainkkal) a 
Táncoló Talpak szervezésében. 

Újdonság lesz ebben az évben a „Dengeleg 
Tudora” vetélkedő. 

A vetélkedők után nem maradhat el a kulturá-
lis blokk sem, a gyerekeink mellett fellépőink 
lesznek a Nagykökényesi, a Herédi, a Horti és a 
Lőrinci táncosok. Házigazda a helyi Táncoló 
Talpak. 

Idén külön szórakoztató blokk szerveződik az 
Esztam zenekar „gyermekműsora”valamint az 
Irigy Hónaljmirigy produkcióiból, remélhetőleg 
mindenki örömére. 

Újra megmutatják ügyességüket a karatésa-
ink. Egész nap íjászkodás, illetve a gyermekjá-
tékok szórakoztatják az idelátogatókat. Az est 
zárásaként ismét össznépi tánccal zárjuk a 18. 
falunapunkat. 

 

 
Terveink szerint a június 21-i, szom-         
bati program: 
 
900  „Íz varázs” főzőverseny 
 

1000   Gyermekjátékok 

 
1030 -1530 Hazaváró Kupa Íjász-verseny 
gyermek és felnőtt korcsoportban. 
 
1100   Véradás a Juniálison 
 

1200  „Stampa – Mustra” 
  „Jó ebédhez szól a nóta” Oláh Tivadar és 
zenekara 

     Kiállítás megnyitója az iskolában: ke-
resztszemes öltéssel készült termékekből. 
 
1330 Balogh István „Különös kalantén” című 
könyvének bemutatója. 

1400 – 1800    Kultúrális m űsor 

      Óvodások lakodalmas műsora 

      Furulya szakkörösök fellépése  

      „Dengeleg Tudora” vetélkedő 
      Testvérfalvak vetélkedője a Táncoló Tal-

pak szervezésében. 

       Fellépők a Táncoló Talpak mellett, Nagy-

kökényes, Heréd, Hort, Lőrinci tánccsoportjai 

valamint a Lil’ Stárs Dance hip-hop tánccso-

port. 

       Karate bemutató 

1600    Esztam zenekar  gyermek műsora 
 
1800    Irigy Hónaljmirigy  fellépése 
 
1900  Eredményhirdetések, tombolahúzás. 
2000     Hajnalig tartó mulatság  
 
Sok szeretettel várunk mindenkit!  
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 „Jöjjetek énhozzám mindnyájan, 
akik fáradtak vagytok és terheket 
hordoztok, és én nyugalmat adok 
nektek”. 
 
     Szükségünk van erre a Jézusi bátorításra, 
mert bizony nagyon el tudunk fáradni. Urunk 
nyugalmat kínáló szava azért is hiteles, mert ő 
maga is tudta, mi a fáradtság. Egyszer a déli 
hőségben kimerülve ült le egy Sikár nevű telepü-
lés kútjához, és egy samáriai asszonytól kért 
inni. Máskor mélyen aludt a hajóban, még akkor 
is, amikor az viharba került. Azután a keresztet 
hordozva kimerülten zuhant Jeruzsálem utcakö-
veire. Ezáltal Jézus megszentelte a fáradtságot, 
és ránk, véges energiájú emberekre hasonlított. 
Megfordítva is igaz, fáradtságunkban vele lehe-
tünk egyek. Ha módunk van nyári pihenésre, 
akkor az nem egyszerűen kikapcsolódás lehet, 
hanem sokkal inkább bekapcsolódás – tudniillik 
abba a világba, amelybe Jézus hív minket. A 
vele való közösségbe. „Jöjjetek énhozzám, 
mindnyájan”, ezt mondja. Ezért aztán nemcsak 
az enyhet kínáló vízpartot vagy a hűvösebb he-
gyeket keressük, hanem Jézust.  
     A fáradt embernek pihenésre van szüksége. 
Egyszer egy lelkész szemléletesen fogalmazott, 
felidézve azt az időszakot, amikor templomuk 
fűtőrendszerét átmosták. Fűtött az még így-úgy, 
de amikor kimosták belőle a sok iszapot, vízkö-
vet és rozsdalemezt, sokkal jobb lett a hatásfo-
ka. Sok minden lerakódik bennünk is, és Isten 
néha megálljt parancsol. Amíg ez az átmosás 
történt, mondta az igehirdető, nem lehetett fűte-
ni. Üzemszünet volt. Egy időre meg kell állni, 
hogy utána jobban működjön minden.  
     Bizony, le kell lassulni. Életünk egyre inkább 
a gyorsaságról szól. A sportban, az üzleti élet-
ben, a médiában, de még az egyházban is egy-
re nagyobb a sebesség. Ám nem kell minden 
áron beszállni a gyorsulási versenybe. A gyor-
saság összefügg a felejtéssel, a lassúság pedig 
az emlékezéssel. Néha kell a lassúság. A tek-
nősbéka többet tud az útról mesélni, mint a nyúl. 
A nyár lehetőséget ad arra, hogy a pörgő hóna-
pok után legalább egy-két hétig lelassuljunk. 
Egy novellájában Milan Kundera egy cseh mon-
dással jellemzi az édes semmittevésben élő 
embert: ő „nézegeti a Jóisten ablakait”. Aki pe-
dig a Jóisten ablakait nézegetheti, az nem unat-
kozik; az boldog. Abban az értelemben is, ahogy 
Gyökössy Endre írja: „Boldogok, akik mentség 
keresése nélkül tudnak pihenni és aludni, mert 
mosolyogva ébrednek fel és örömmel indulnak 
útjukra.”                    
                                                        Bartos Zoltán 
                                                               lelkész 

 
Hírek az óvodából 

 
2014. május 31.-én tartottuk meg az óvodai 

tanévzáró ünnepségünket, mely egyben a nagy-
csoportosok búcsúztatása is volt. Ebben a tan-
évben 6 gyerek vesz búcsút az óvodától, s van-
nak köztük többen, akik négy évet töltöttek az 
ovi falai között. Az ünnepi műsort követően, a 
gyerekeket „ünnepi uzsonna”, míg a felnőtteket 
egy fényképes összeállítás várta, mely feleleve-
nítette a tanév egy-egy emlékezetes pillanatát. 

 A „Nyitva van az aranykapu” címet viselő pá-
lyázatnak köszönhetően június 4.-én 13 gyerek-
kel bekapcsolódtunk a három óvoda /Palotás, 
Héhalom, Egyházasdengeleg/ közös kirándulá-
sába, s ennek révén megnéztük a Palócmúze-
umot, illetve Hollókőn a faluban vettünk részt 
egy múzeumpedagógiai foglalkozáson.  A ta-
vasz folyamán két alkalommal is útra keltünk a 
pályázatnak köszönhetően. Gyerekeink így jut-
hattak el a fővárosi bábszínházba, a Hagyomá-
nyok Házába. Egy másik alkalommal a Szent-
endrei  Skanzenben pünkösdi hagyományokkal 
ismerkedtek. Táncoltunk dudaszóra, mangalicá-
kat simogattunk, de hősiesen ostromoltuk zokni-
fegyverekkel a vár falait. Sok élménnyel, új is-
merettel gazdagodtunk. A pályázati projektet 
záró rendezvényre 8 gyereket tudtunk átvinni 
Palotásra, s többen szülővel is átjöttek. A kéz-
műves foglalkozások, a bábszínház és a koncert 
mellett rövid műsorral is bemutatkoztak gyereke-
ink a színpadon. 
     Lezárult egy tanév, s ilyenkor kicsit visszate-
kintünk, értékelve a mögöttünk álló programjain-
kat, leszűrve a tapasztalatokat. Jó alkalom ez 
arra is, hogy megköszönjem azok segítségét, 
akik szebbé, emlékezetesebbé tették a gyerekek 
életét, segítettek a gyakorlati megvalósító mun-
kában.   
     A Hazaváró Juniálishoz kapcsolódó progra-
mokon minden óvodás gyerek szerepel. Kérjük 
a szülőket hozzák el a gyerekeket, vegyenek 
részt velünk az ünnepi rendezvényeken.   
     Óvodánkban a takarítási szünet 2014. július 
7. – augusztus 3. között zajlik, s az utolsó két 
hétben a főzés is szünetel /júl.21.-aug.3./ A ta-
karítás utáni első óvodai nap: aug. 4. hétfő 
     Végre beköszöntött a nyár, itt a vakáció. Kí-
vánok gyerekeknek és felnőtteknek egyaránt jó 
pihenést, kikapcsolódást, hogy szeptembertől 
újult erővel gyürkőzhessünk neki a következő 
tanév kihívásainak. 
                                                                                                                            
 
                                                     Liptai Lászlóné           
                                                              óvónő      
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Javallat 
 
     Kedves Betegeim, s minden Egyházasdenge-
legi lakos! 
     Rohannak a napok, pörögnek a naptár lapjai, 
s észre sem vesszük, ismét itt a nyár,- Hazaváró 
közeledik.  Szép hagyománya ez a községnek, 
összehozva egy közös vigasságra a családokat, 
hazacsalogatva távolba szakadt gyerekeket, 
rokonokat. De nem az én tisztem erről írni. 
     Minden esetre találkozni fogunk idén is az 
iskolaudvarban mindenkivel, aki jelenlétével 
megtiszteli ezen eseményt. Az egészségügyi 
sátor is szűrésekkel várja az érdeklődőket. 
Mindenki számot vethet, hogy a tavalyi évhez 
képest miként változott testsúlya, testzsír indexe, 
vérnyomása,  vércukra. Újdonságként vér oxigén 
szintjének, légzési paramétereknek, s 
dohányosok számára kilégzett szénmonoxid 
szint fájdalommentes mérését tudjuk elvégezni 
reggel 10 óra és délután 4 óra között. Ezen kívül 
az egészségnaphoz hasonlóan otochili és 
Flabelos gép kipróbálására is lehetőség nyílik, 
mindkettő csak 16 éven felüliek számára. 
     Gondolom, hozzám hasonlóan Önöknek is 
feltűnt, hogy nyaraink egyre melegebbek és 
szárazabbak. Éppen ezért fontos, hogy 
figyeljenek oda a megfelelő mennyiségű folyadék 
bevitelre. FIGYELEM! Az alkohol nem alkalmas 
folyadékpótlásra, sőt: szárítja a szervezetet. A 
napi szükséges mennyiség könnyen számítható: 
10 kg-onként 4 deciliter.!!! Tehát 70 kg-os felnőtt 
szervezet napi víz igénye 2,8 liter. 
     A nyár másik velejárója a napsütés, mely nem 
csak kerülendő átok, hanem létfontosságú 
haszonnal is jár: a D-vitamin képzés alapja.  
Tehát ne féljünk a napon tartózkodni, csupán a 
déli órákban húzódjunk árnyékba 11óra és 14 óra 
között, vagy halaszthatatlan kinti elfoglalt-
ságainkat hosszú ujjú, szellős öltözetben, s a 
tarkót is védő fejfedőben végezzük. Ellenkező 
esetben jön a napszúrás kínzó fejfájással és 
hányingerrel, valamint a napégés. Előbbi 
terápiája fájdalom csillapító, s 1-2 napig hűvös, 
árnyékos helységben tartózkodás, utóbbié a 
bőrnyugtató, hidratáló kenőcsök és a panthenol 
hab spray. 
     Legvégül: háziorvosuk július 14-aug.01 között, 
majd szeptember 15-20-ig megy szabadságra. 
Ez idő alatt Egyházasdengelegen minden 
szerdán reggel 7.30-tól lesz háziorvosi rendelés, 
majd gondozás. A Héhalmi rendelések hirdető 
táblán lesznek olvashatók, de minden nap lesz 
helyettesítés a praxisban. 
     Kívánok mindnyájuknak tartalmas időtöltést, 
pihentető nyaralást! 
                                                  Dr. Balogh Botond 

                                                  háziorvos 

Furulya-szakkör 
 

     „Nyitva van az Aranykapu” – Partnerség a 
gyermekekért az oktatásban, nevelésben és kul-
túrában: egy újabb TÁMOP projekt indult a pász-
tói kistérségben, ezúttal Palotáson. A projekt 
keretében havi és heti szakkörök, tehetséggon-
dozó szakkörök, témanap, és témahét keretében 
tábor valósult meg. Iskolánk is részt vett a pályá-
zaton, hetente egy alkalommal, péntekenként 
népzenei (furulya) szakkör indulhatott Egyházas-
dengelegen Sturmann Jenőné, Toncsi vezetésé-
vel. A népzene tanulásán kívül sok program szí-
nesíthette nemcsak a népzene szakkör, hanem 
iskolánk életét is. Részt vettünk a nyitó-és záró 
rendezvényen, melyen a szakkör tagjai bemutat-
hatták munkájuk gyümölcsét, a tanultakat, 
ügyességüket, s átélhették a közönség előtti kö-
zös zenélés örömét. 
      2014. április 26-án Összművészeti Ünnepre 
hívtak bennünket, melyen a szereplésünk után 
„Mesék a Tejútról” címmel bábjátékot, majd Pöt-
töm Panna történetét nézhettük meg. A gyermek 
művészeti játszóház után a Kolompos együttes 
koncertje zárta a napot, Vitéz Levente történetét 
láthattuk mesejáték és tánc formájában. 
      2014. május 14-én részt vettünk egy népze-
nei hangszerbemutatón, Szokolay Dongó Balázs 
népzenész vezetésével, ahol a gyerekek felfe-
dezhették a népi hangszerek sokszínűségét és 
szépségét.  
     2014. május 23-án egy délutánra népi játszó-
tér költözött iskolánk udvarába. A régi gyermekjá-
tékok, melyekkel még nagyanyáink, nagyapáink 
játszottak, nagy sikert arattak az ott lévő iskolá-
sok és óvodások körében. Jó volt látni, hogy a 
számukra talán már ismeretlen, egyszerű játé-
kokban miként fedezik fel azok nagyszerűségét. 
Nagy sikert aratott a kosarakból álló hinta, a ku-
koricamorzsolás s még sorolhatnánk azokat a 
nagyszerű fejlesztő játékokat, melyeket régen 
nem boltban vásároltak, hanem saját kezűleg 
készítettek, s azok valóban fejlesztették a gyer-
mekek kézügyességét, kreativitását.  
     2014. június 8-án a projekt záró rendezvé-
nyén a pályázaton résztvevő valamennyi szakkör 
bemutatkozott. A színvonalas Gálaműsor után 
gyermekművészeti, kézműves, természettudo-
mányos, logikai és ökojátszóudvar várta a gyere-
keket, majd a régi vásárok hangulatát felidéző 
Vitéz János történetét nézhettük meg Pályi János 
előadásában. A napot Gryllus Vilmos koncertje 
zárta, melyen együtt énekeltük a közismert dalo-
kat.  
 

Zsuzsa Jánosné 
tagiskolavezető  
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Kirándulásaink 
 
     Szintén a pályázat keretében két kiránduláson 
vehettünk részt, illetve még egy harmadik vár ránk 
2014. június 24-én Ópusztaszerre. 
 
      Az első kiránduláson, április 30-án Budapesten 
jártunk, ahol először a Néprajzi Múzeumban egy 
múzeumpedagógiai foglalkozás keretében a 
Kiskondás magyar népmesét dolgoztuk fel az 
állandó kiállítás tárgyainak felfedezésével. Az ezt 
követő kézműves foglalkozáson papírsárkányt 
készítettünk, melyet már a múzeum előterében 
kipróbálhattak a tanulók. Ebéd után az Óbudai 
Kulturális központban Tündéria címmel színházi 
előadást nézhettünk meg, majd egy kiadós 
játszótéri játékkal fejeztük be a napot. 
 
      A második kirándulásra is nagy izgalommal 
készültek a tanulók. Gödöllőn a Művészetek 
Házában Vuk történetét nézhettük meg táncjáték 
formájában. A Szélkakas étteremben elfogyasztott 
nagyon finom ebéd után a Gödöllői Királyi 
Kastélyban egy múzeumpedagógiai foglalkozás 
keretében királylányokká és királyfiakká 
változhattunk egy röpke órára. A király 
gyermekeinek sem volt könnyű az élete, hiszen a 
csillogás, pompa szigorú neveléssel járt együtt. A 
foglalkozáson megismerkedtünk Rudolf és Mária 
Valéria napirendjével, és a keringőnek az 
alaplépéseit is megtanultuk. Élményekkel 
gazdagon indultunk haza, útközben Aszódon egy 
fagyizással zártuk le a napot. Nagyon örültünk a 
kirándulások lehetőségeinek, hiszen nagyon sok 
szép, értékes élménnyel lettünk gazdagabbak. 
  
     2014.május10-én Palotáson jártunk, esély-
egyenlőségi nap keretében ismerkedtünk meg a 
roma kultúrával. Az Arany szamár Színház 
előadásában dalokat tanultunk, színdarabot 
nézhettünk meg.  
 
     A projekt segítségével sok lehetőséget kaptunk 
a gyerekek ismereteinek bővítéséhez, gazdagí-
tásához.  
 
 

Zsuzsa Jánosné 
tagiskolavezető 

 

 

 
Labdarúgás 

 
     Véget ért a 2013-14-es labdarúgó bajnokság a 
Megyei III. osztály Nyugati csoportjában. Focistáink 
(akik mind Egyházasdengelegi kötődésűek) a 
kilencedik helyen végeztek a tizenkét csapatos 
mezőnyben. Az eddig nem közölt eredmények. 
 
    16. forduló: 
Egyházasdengeleg F.E . - Tolmács S.E. 2:2 (1:2)  
    Góllövők: Jambrich Ádám 
                   Mlinárcsek Martin 
 
    17. forduló: 
Ősagárd L.K. - Egyházasdengeleg F.E. 5:1 (2:0) 
    Góllövő: Gyurik Bence 
 
    18. forduló: 
Egyházasdengeleg F.E. - Erdőkürt S.K. 0:1 (0:0) 
 
    19. forduló: 
Egyházasdengeleg F.E. - Szendehely F.C. II. 3:0 
    Az ellenfél nem jelent meg. 
 
    20. forduló: 
Kálló F.C.- Egyházasdengeleg F.E. 2:3 (2:2) 
    Góllövők: Jakus Zsolt (2) 
                   Gyurik Bence 
 
    21. forduló: 
Egyházasdengeleg F.E. - K.S.E. Becske 2:6 (0:3) 
    Góllövő: Jakus Zsolt (2) 
 
    22. forduló: 
Vanyarc K.S.E. - Egyházasdengeleg F.E. 2:1 (0:0) 
    Góllövő: Keresi Attila 

 
     Ősagárd nyerte a bajnokságot, Becske lett a 
második, és Erdőkürt pedig a harmadik. 
Egyházasdengeleg az első évében a kilencedik 
helyen végzett, és ez az eredmény reményt ad a 
következő idényre, a még jobb helyezés eléréséhez. 
A számok tükrében a csapat eredménye:  
 
9. Egyházasdengeleg F.E. 22 5 4 13 33:54 19pont 
 
                                                             Berkes Balázs   

                                                            polgármester 
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